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Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Политические индикаторы
В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка работы В. Путина
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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Доверие В. Путину

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

КлючеВые индиКатОры ОбщеСтВеннОгО Мнения || Политические индикаторы
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Доверие В. Путину
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Правительство рФ: оценка работы 
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее 
хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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на Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

КлючеВые индиКатОры ОбщеСтВеннОгО Мнения || Политические индикаторы

М. Мишустин: оценка работы
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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М. Мишустин: оценка работы

На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту 

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить, другой ответ
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С 4 июля 2021 г. до 12 сентября 2021 г. включительно вопрос задавался в формулировке: «В сентябре этого года состоятся выборы в Государственную думу. Если Вы примете в них участие, то как, за какую партию Вы, 
скорее всего, проголосуете? (Карточка, один ответ.)»

данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)

«Единая
Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая 
Россия – 
За правду»

 «Новые люди»

испортил(-а) бы 
бюллетень

не пошёл(-а) бы 
на выборы

затрудняюсь 
ответить

рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся очередные выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий

0

20

40

0

20

40

0

20

40

0

20

40

0

20

40

0

20

40

0

20

40

0

20

40

31

10

10

6

17

16

2

6 
ию

ня
 2

02
1

13
 и

ю
ня

 2
02

1

32

11

7

14

17

2

10

30

18

9

6

13

12

6

1

17
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

31

16

9

6

13

12

6

1

31
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

КлючеВые индиКатОры ОбщеСтВеннОгО Мнения || Политические индикаторы



ДОМИНАНТЫ || неделя №08 || 03.03.2022© ФОМ

7

данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
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«яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

российская партия пенсионеров 
за социальную справедливость 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 2 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 1 1 2 2 1

российская экологическая 
 партия «Зелёные» 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Коммунисты россии» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«родина» 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1

российская партия 
свободы и справедливости — — — — — — — — — — — — — — — — — — 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Партия роста 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Зелёная альтернатива» 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Начало спецоперации России на Украине «Спецоперация на Украине российских вооруженных сил»; «миротворческая операция на Донбассе»; «военные действия на Украине»; 
«в данный момент Украина: война»; «атака на Киев»; «Россия полезла на Украину»; «нападение России на Украину»; «на Украине ужас 
какой-то и прямо страх. Душа болит за них и наших парней».

77

Новые санкции по отношению к России 
и их последствия

«Санкции против России»; «введение санкций»; «блокировка зарубежных счетов»; «блокировка карт»; «отмена полетов самолетов»; 
«обвал рынка»; «доллар подорожал».

3

Признание Россией независимости  
ДНР и ЛНР

«Признание суверенитета республик ДНР и ЛНР Путиным»; «то, что Путин признал ДНР и ЛНР как субъекты, их независимость»; «призна-
ние ЛНР и ДНР независимыми»; «независимость ДНР и ЛНР».

2

Спортивные события «Спорт»; «Китай, Олимпиада»; «Олимпиада закончилась»; «болели за биатлон». 1

Новости о заболеваемости  
коронавирусом

«Ковид»; «пандемия»; «коронавирус пропал»; «коронавирус забыли». 1

Другие события в России «Путин пугает тяжелой жизнью»; «шумиха, неспокойствие в стране»; «режим ЧС хотят ввести»; «индексация пенсии»; «повышение ком-
мунальных услуг». 

1

Другие события в мире  «Белоруссия: референдум»; «отношения с Америкой». <1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 19

ФаКтОры ФОрМирОВания ОбщеСтВеннОгО Мнения || События недели
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

ФаКтОры ФОрМирОВания ОбщеСтВеннОгО Мнения || недовольство властями
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Недовольство властями

Индикаторы протестных настроений

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?
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действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, возмущение или не вызывали?

данные в % от всех опрошенных

ФаКтОры ФОрМирОВания ОбщеСтВеннОгО Мнения || недовольство властями
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Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

0

20

40

60

80

вызывали не вызывали затрудняюсь ответить



ДОМИНАНТЫ || неделя №08 || 03.03.2022© ФОМ

11

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФаКтОры ФОрМирОВания ОбщеСтВеннОгО Мнения || настроение окружающих
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Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)

спокойное тревожное затрудняюсь ответить
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Непродовольственные товары
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Непродовольственные товары
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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ФаКтОры ФОрМирОВания ОбщеСтВеннОгО Мнения || динамика цен
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Признание Россией независимости ДНР и ЛНР 
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

аКтуальные теМы ОбщеСтВеннОгО Мнения || Признание россией независимости днр и лнр

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что россия 
признала донецкую народную республику (днр) и луганскую народную 
республику (лнр) как независимые государства?

данные в % от всех опрошенных

лично Вы считаете решение о признании независимости днр и лнр 
правильным или неправильным? (Вопрос задавался всем, кроме тех, 
кто впервые слышит о том, что Россия признала ДНР и ЛНР как независимые 
государства, – отвечали 93% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Признание Россией независимости ДНР и ЛНР
27 февраля 2022

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что Россия признала 

независимые государства?

Лично Вы считаете решение о признании независимости ДНР и ЛНР правильным или 
неправильным? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит о том, что Россия признала ДНР 

и ЛНР как независимые государства, - отвечали 93% респондентов.)
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Признание Россией независимости ДНР и ЛНР
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Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что Россия признала 

независимые государства?

Лично Вы считаете решение о признании независимости ДНР и ЛНР правильным или 
неправильным? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит о том, что Россия признала ДНР 

и ЛНР как независимые государства, - отвечали 93% респондентов.)
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Военная операция на Украине 
Опрос «ФОМнибус» 25–27 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

аКтуальные теМы ОбщеСтВеннОгО Мнения || Военная операция на украине

24 февраля Владимир Путин объявил о начале военной операции на украине. 
Как Вы считаете, решение о проведении военной операции было правильным 
или неправильным?

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, какие цели преследует россия, чего она, в первую очередь, 
рассчитывает добиться в результате этой военной операции? (Карточка, 
не более трёх ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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Как Вы думаете, какие цели преследует Россия, чего она, в первую очередь, рассчитывает 
добиться в результате этой военной операции? (Карточка, не более трёх ответов.)

Как Вы думаете, как долго продлится военная операция, начавшаяся 24 февраля: 
несколько дней, несколько недель, несколько месяцев или она продлится дольше, чем 

несколько месяцев?
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Военная операция на Украине
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Отношение к военной операции

24 февраля Владимир Путин объявил о начале военной операции на Украине. Как Вы 
считаете, решение о проведении военной операции было правильным или 

неправильным?
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Таблицы распределения ответов  
по социально-демографическим и типологическим группам

КЛючЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОбщЕСТВЕННОгО МНЕНИя

Данные в % от групп по столбцам. 
Жирным шрифтом и подчеркиванием выделены данные по группам опрошенных с отклонением от данных по выборке в целом на 5 п.п. и выше в большую или меньшую сторону соответственно.

ПрилОжение || таблицы распределения ответов по социально-демографическим и типологическим группам
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

В. Путин: отношение и оценки работы
Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо 71 69 74 66 66 69 83 77 72 65 66 69 78 74 68 71 66 65 69 67 76 78 83 59 67 77
скорее плохо 15 18 12 21 17 14 8 10 13 21 16 16 9 12 17 21 21 21 14 17 11 10 7 25 18 10
затрудняюсь ответить 14 13 14 12 17 17 9 13 15 14 18 16 12 14 15 8 13 13 17 17 13 11 10 16 15 12

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

скорее доверяю 71 68 73 62 65 70 84 76 71 65 61 66 74 77 67 69 67 65 70 68 73 76 83 59 67 75
скорее не доверяю 18 23 15 26 21 18 10 12 17 26 17 20 14 15 21 23 24 26 17 21 14 14 9 29 22 14
затрудняюсь ответить 11 10 12 13 14 11 7 12 12 9 22 14 11 8 11 7 9 9 13 11 14 10 8 12 11 11

Правительство РФ: оценка работы
Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо 50 48 52 53 42 48 57 56 50 43 49 51 49 54 48 46 49 44 46 47 52 56 59 42 46 54
скорее плохо 30 35 26 32 36 31 23 24 30 37 28 30 27 27 34 37 38 36 30 32 29 24 21 42 34 25
затрудняюсь ответить 20 18 22 15 22 21 20 19 20 20 22 19 24 19 17 17 12 20 23 21 19 20 20 16 20 20

Ежемесячный личный доход Тип населенного пункта
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Ежемесячный личный доход Тип населенного пункта
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М. Мишустин: оценка работы
На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо 52 49 54 40 42 53 68 57 50 48 39 49 56 59 49 44 52 48 49 49 50 59 64 40 45 60
скорее плохо 18 22 15 23 20 19 10 12 19 22 15 19 15 14 22 23 18 23 16 21 17 15 10 28 21 13
затрудняюсь ответить, другой ответ 31 29 32 36 37 28 22 31 31 30 46 33 29 27 29 33 29 30 35 30 34 27 26 32 34 27

Рейтинги партий
Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали?

(Карточка, один ответ.)
КПРФ 12 15 9 11 10 15 12 13 11 12 13 10 13 13 11 11 14 14 11 10 10 14 11 14 11 13
Российская экологическая
партия «Зелёные» 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 1 0 0 1 0 1 1 0

ЛДПР 7 9 6 10 8 7 6 7 9 6 7 10 8 6 8 10 8 8 6 7 9 8 7 8 8 6
«Новые люди» 4 3 4 4 4 3 3 3 3 5 3 4 2 3 4 6 4 5 3 3 4 3 2 5 4 3
«Единая Россия» 41 36 46 38 38 37 51 50 41 34 35 36 48 46 39 35 28 36 41 42 44 47 51 32 38 46
«Справедливая Россия – За правду» 5 4 5 2 4 7 6 4 5 5 4 4 4 5 4 3 4 3 4 5 7 4 5 4 4 6
«Яблоко» 1 2 1 2 1 1 1 0 1 2 0 1 1 0 2 4 6 2 1 0 1 1 1 3 2 1
Партия Роста 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0
Российская партия свободы
и справедливости 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0

«Коммунисты России» 1 1 0 1 0 2 1 1 1 1 1 3 0 1 1 1 2 0 0 1 1 1 1 1 1 1
«Гражданская платформа» 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
«Зелёная альтернатива» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
«Родина» 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 3 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0
Российская партия пенсионеров
за социальную справедливость 1 1 1 1 0 2 2 1 1 1 3 0 2 2 1 0 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1

испортил(-а) бы бюллетень 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 0 1 3 1 1 1 1 2 2 1
не пошёл(-а) бы на выборы 10 12 8 14 12 7 7 8 11 11 13 13 7 8 10 14 11 12 14 12 7 7 7 13 12 8
затрудняюсь ответить 14 12 15 12 17 15 10 11 14 16 18 13 11 13 13 12 19 13 14 16 13 11 11 14 14 13
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ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИя ОбщЕСТВЕННОгО МНЕНИяФакторы формирования общественного мнения

м
уж

чи
ны

же
нщ

ин
ы

18
–3

0 
ле

т

31
–4

5 
ле

т

46
–6

0 
ле

т

ст
ар

ш
е 

60
 л

ет

ср
ед

не
е 

об
щ

ее
 и

 н
иж

е

ср
ед

не
е 

сп
ец

иа
ль

но
е

вы
сш

ее

до
хо

да
 н

е 
бы

ло

90
00

 р
уб

. и
 м

ен
ее

90
01

–1
50

00
 р

уб
.

15
00

1–
25

00
0 

ру
б.

25
00

1–
45

00
0 

ру
б.

бо
ле

е 
45

00
0 

ру
б.

М
ос

кв
а

го
ро

да
 1

 м
лн

 и
 б

ол
ее

го
ро

да
 о

т 
25

0 
ты

с.
 д

о 
1 

м
лн

го
ро

да
 о

т 
50

 д
о 

25
0 

ты
с.

го
ро

да
 м

ен
ее

 5
0 

ты
с.

, П
ГТ

сё
ла

из
 т

ра
ди

ци
он

ны
х 

С
М

И

из
 и

нт
ер

не
та

ра
бо

та
ю

щ
ие

не
ра

бо
та

ю
щ

ие

Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Настроение окружающих

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

спокойное 39 48 31 46 35 36 39 49 38 29 40 46 38 39 41 31 32 32 38 39 43 42 42 37 36 42

тревожное 55 45 64 50 59 59 53 44 55 67 56 47 58 54 52 65 64 61 56 54 52 52 52 60 58 52

затрудняюсь ответить 6 7 5 3 6 6 8 7 7 4 4 7 4 7 7 5 5 6 6 7 5 6 6 4 6 6

Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли?  (Карточка, любое число ответов.)

хлеб и хлебобулочные изделия 41 38 42 36 39 43 43 40 44 37 40 43 42 45 39 31 48 41 40 43 35 40 42 38 39 42

мясо и птица 51 46 55 46 51 54 51 48 52 52 45 51 50 54 53 41 53 63 48 53 40 49 52 49 51 50

молоко и молочная продукция 48 41 53 43 50 51 46 46 50 47 49 50 49 49 50 36 48 58 49 51 40 44 47 48 46 50

яйца 43 39 47 37 43 47 46 42 45 42 42 37 43 46 46 34 49 52 39 50 36 39 44 42 43 44
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Пол Возраст Образование Ежемесячный личный доход Тип населенного пункта

ПрилОжение || таблицы распределения ответов по социально-демографическим и типологическим группам
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Предпо-
читают 

узнавать 
новости

Занятость

Н
ас

ел
ен

ие
 в

 ц
ел

ом

Пол Возраст Образование Ежемесячный личный доход Тип населенного пункта

растительное масло 37 32 41 27 37 41 41 35 41 35 36 37 37 40 39 26 44 37 36 44 30 36 39 34 37 38

сахар 40 35 43 28 40 42 45 40 43 35 41 33 44 44 38 27 38 42 37 44 34 41 42 35 38 42

плодоовощная продукция 38 33 42 26 35 42 45 35 40 37 33 34 37 43 36 28 48 46 35 44 30 32 40 35 36 40

рыба и морепродукты 40 35 44 29 38 46 45 36 41 42 35 30 38 44 42 33 51 51 39 45 31 34 43 36 39 41

крупа, макаронные изделия 38 33 42 32 38 43 37 35 44 33 39 34 38 41 38 28 40 48 33 42 33 34 39 36 37 38

алкогольные напитки 16 19 14 15 17 22 11 16 16 16 14 17 12 16 21 13 21 22 17 17 15 12 15 17 19 13

одежда, обувь 25 22 27 25 31 27 17 21 29 25 24 29 19 24 31 20 32 29 24 25 20 23 21 28 29 19

моющие и чистящие средства 19 17 21 15 20 22 19 17 21 20 13 19 17 22 21 16 28 26 16 22 16 15 19 19 21 17

электротовары
и другие бытовые приборы 24 25 24 30 28 28 14 19 26 28 21 26 16 23 32 31 33 35 19 26 22 19 20 30 31 16

бензин 37 41 34 46 43 40 22 31 39 41 44 37 26 34 45 45 36 48 34 38 31 36 31 45 45 27

строительные материалы 30 30 30 28 35 34 24 26 32 33 35 31 24 28 33 33 35 34 29 30 27 29 28 32 35 24

медикаменты 39 30 46 34 37 43 42 33 42 41 39 36 39 41 39 31 42 50 38 40 34 34 41 36 38 40

жилищно-коммунальные услуги 36 32 39 34 37 40 32 31 37 39 36 31 33 35 41 27 39 48 42 35 34 25 34 36 37 34

медицинские услуги 23 20 27 21 23 28 22 20 25 26 24 19 20 25 28 17 24 31 26 23 21 18 24 22 26 20

услуги пассажирского транспорта 21 20 21 21 22 24 17 17 23 22 21 20 16 21 24 22 20 36 21 22 16 14 19 22 24 17

бытовые услуги 17 16 18 17 19 18 15 14 19 18 16 23 14 17 18 17 21 22 17 18 15 13 16 18 19 14

другое 5 5 4 5 6 5 3 4 5 5 5 3 4 5 4 6 0 1 5 6 7 5 4 4 5 4

ни на какие 3 3 2 2 2 4 3 3 2 4 1 1 1 3 3 5 4 3 3 2 2 4 3 2 3 3

затрудняюсь ответить 11 13 8 8 8 11 14 11 10 11 12 7 12 9 8 15 9 8 8 8 16 12 11 10 10 12
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Факторы формирования общественного мнения
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Недовольство властями

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей критические высказывания в адрес российских властей?

приходилось 44 45 43 47 51 48 31 34 41 57 32 53 35 42 49 57 57 55 39 51 41 33 35 54 51 34

не приходилось 54 53 55 50 47 50 66 63 57 41 63 43 62 57 49 42 41 42 58 46 58 65 62 44 47 62

затрудняюсь ответить 2 2 2 3 1 2 3 3 3 1 5 4 3 2 1 1 2 3 3 3 1 2 3 2 2 3

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, возмущение или не вызывали?

вызывали 28 31 25 30 30 28 22 22 28 33 28 31 24 27 27 33 35 33 27 31 23 23 20 38 31 24

не вызывали 66 65 68 64 64 65 72 73 66 61 67 63 71 68 66 63 60 56 67 65 73 71 75 57 64 70

затрудняюсь ответить 6 5 7 5 6 6 6 5 6 6 4 6 5 6 7 4 5 10 6 3 5 6 5 5 6 6

Тип населенного пункта

Предпо-
читают 

узнавать 
новости

Занятость

Н
ас

ел
ен

ие
 в

 ц
ел

ом

Пол Возраст Образование Ежемесячный личный доход
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Признание Россией независимости ДНР и ЛНР

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что Россия признала Донецкую народную республику (ДНР)
и Луганскую народную республику (ЛНР) как независимые государства?

знаю 63 66 62 55 61 68 68 60 61 69 57 60 58 65 66 63 64 69 62 69 57 61 66 60 63 64

что-то слышал(-а) 28 28 29 33 29 25 27 26 30 28 35 23 31 27 26 34 34 22 31 25 33 28 27 30 28 28

слышу сейчас впервые 7 6 9 10 10 7 4 12 8 3 8 17 11 6 8 2 2 8 6 7 9 9 6 9 8 7

затрудняюсь ответить 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 0 0 0 2 0 2 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1

Лично Вы считаете решение о признании независимости ДНР и ЛНР правильным или неправильным?
(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит о том, что Россия признала ДНР и ЛНР как независимые государства, - отвечали 93% респондентов.)

правильным 69 72 67 53 62 76 83 65 74 67 64 60 67 75 70 66 65 65 70 69 70 71 79 58 66 73

неправильным 8 10 6 16 9 4 4 6 5 12 4 7 5 7 8 15 17 12 6 8 5 6 3 14 10 5

затрудняюсь ответить 16 12 18 21 20 14 9 16 13 18 23 16 17 12 15 18 16 15 18 17 16 14 12 19 17 14

вопрос не задавался 7 6 9 10 10 7 4 12 8 3 8 17 11 6 8 2 2 8 6 7 9 9 6 9 8 7

Занятость

Предпо-
читают 

узнавать 
новости

Ежемесячный личный доход Тип населенного пункта

Н
ас

ел
ен

ие
 в

 ц
ел

ом

Пол Возраст Образование

АКТУАЛьНЫЕ ТЕМЫ ОбщЕСТВЕННОгО МНЕНИя
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Доли групп 100 45 55 21 29 21 29 32 36 31 6 5 19 30 22 12 8 15 17 17 16 27 50 41 56 44

Военная операция на Украине

24 февраля Владимир Путин объявил о начале военной операции на Украине. Как Вы считаете, решение о проведении военной операции было правильным или неправильным?

правильным 65 70 60 47 61 71 77 66 68 59 56 61 62 73 66 61 61 61 63 62 65 71 76 53 61 69

неправильным 17 17 18 31 20 12 9 13 14 25 19 17 14 13 19 28 25 25 16 19 13 13 8 29 21 13

затрудняюсь ответить 18 13 22 22 19 17 14 20 18 16 25 21 24 15 15 11 14 15 21 19 22 15 15 18 18 18

Как Вы думаете, какие цели преследует Россия, чего она, в первую очередь, рассчитывает добиться в результате этой военной операции? (Карточка, не более трёх ответов.)

обезопасить свои границы 60 59 62 58 60 62 61 53 64 63 58 61 60 63 59 64 61 62 59 53 59 65 64 55 60 60

защитить население ДНР и ЛНР 58 57 58 54 58 60 59 55 61 56 56 61 60 58 60 57 46 54 62 55 57 63 62 53 58 57
предотвратить вступление Украины
в НАТО и размещение баз НАТО
на территории Украины

37 39 35 34 33 39 41 29 37 44 24 34 31 38 42 44 49 36 38 37 36 32 36 38 37 37

присоединить Донбасс к России 20 22 19 27 20 21 15 24 21 16 21 30 20 19 24 17 20 22 17 20 21 22 20 22 23 17
изменить политический строй на Украине 
и привести к власти в этой стране 
пророссийские силы

17 20 15 20 19 16 15 13 15 24 20 19 14 15 19 25 26 22 17 17 16 13 13 24 19 15

ликвидировать украинскую 
государственность и присоединить 
территорию Украины к России

8 9 7 14 9 5 5 8 7 9 6 10 7 6 10 8 11 15 5 8 7 6 6 12 9 6

другое 3 4 2 2 4 2 3 2 3 3 2 1 3 2 3 6 5 3 1 6 4 1 3 3 3 3

затрудняюсь ответить 5 4 6 5 6 5 5 9 4 3 8 3 8 4 3 3 4 6 4 7 6 5 4 5 5 6

отказ от ответа 2 2 2 2 1 2 3 2 2 3 3 1 1 2 2 2 0 0 4 5 2 0 2 2 2 2
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